

Ernesto Cazón García
Procurador de los Tribunales
y
Corredor Colegiado de Comercio
Plaza de España, 29-LUGO

El Progreso

DIARIO DE INFORMACION

Dr. R. López Pardo
Especialista en enfermedades de la piel
sífilis y vías urinarias
PLAZA DE ANGEL FERNANDEZ GOMEZ (ANTES
NOVA)

AÑO XXX - NÚM. 12.951

LUGO, SÁBADO, 18 DE DICIEMBRE DE 1937 - II AÑO TRIUNFAL

OFICINAS Y TALLERES: (José A. Primo de Rivera, 4,
Antigua del Progreso)

Parte Oficial de Guerra

Salamanca.—Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo, correspondiente al día de hoy, 17 de diciembre de 1937. Segundo Año Triunfal:
En el sector de Teruel, no obstante el mal tiempo, nuestras tropas continuaron brillantemente las operaciones, limpiando el terreno en el que los rojos se habían infiltrado.
Salamanca, 17 de diciembre de 1937.—De orden de Su Excelencia el general jefe de Estado Mayor Francisco Martín Moreno.

Un artículo de «Le Temps»

La potencia de Alemania

PARIS.—Jacques Bardoux publica en «Le Temps» un artículo sobre la política internacional del que merece transcribirse el siguiente párrafo:
«Alemania ejerce siempre la admiración de Francia de la misma manera, tanto en la guerra como en la paz».
continúa diciendo: «Desde hace muchos años, desde que el Führer tomó el Poder, la única democracia que en Europa tiene un objetivo preciso y una actividad pendiente es la de Berlín. Y es por esta razón por la que se puede evidenciar una victoria militar evidente sin recurrir a las armas. Así el Tratado de Versalles, el caso de las indemnizaciones, etc., etc.»
El artículo habla después de Alemania bajo el punto de vista militar, potencial y territorial, concediendo también gran importancia a la misión diplomática de las cancillerías alemanas, constituyendo una red central en Europa. Bardoux dice entonces: «Sería un error por donde pasaría? ¿Por Belgrado, Bucarest, Varsovia, Viena y Praga? No lo creo. Se extiende después en consideraciones sobre la autoridad de Francia en Europa Central y Occidental que ha sido impedida por el frente marxista francés, la agitación soviética y por el Gabinete Blum.
Termina haciendo un S. O. S. a Estados Unidos, después de haber demostrado que éstos con su actitud podrían, tanto como solución del conflicto de Extremo Oriente, como amortiguador de la agitación europea, pero por lo visto, dice, han vuelto la espalda hacia este continente.

Preparando la feria de Primavera en Sevilla

SEVILLA.—En el Ayuntamiento se ha celebrado una reunión de secretarios de las Cámaras Oficiales de Comercio, Industria y Navegación de Andalucía, para celebrar con la comisión encargada de la organización de la Feria Nacional de Muestras que se proyecta celebrar durante la próxima primavera en Sevilla.

Asistió también especialmente invitado el secretario de la Cámara de Comercio de Valladolid.
El alcalde saludó a los congresados agradeciendo su presencia y ofreciéndoles su concurso.
Después celebraron la reunión y se trazaron los planes de organización de la propáganda, acordando solicitar de las restantes Cámaras de la España hasta ahora liberada, que presten a la Feria su concurso dando el carácter nacional que ha de tener.
El Ayuntamiento obsequió a los reunidos, quienes después visitaron al general Queipo de Llano, para darle cuenta del desarrollo de la reunión.
El general prometió su ayuda.

Los marinos franceses en Barcelona, informan mal de aquella capital

PORT VENDRES.—Han llegado a Port Vendres, los marinos del contratorpedero francés «Bonbarde», después de haber pasado seis meses en Barcelona.

Todos llegan completamente decepcionados de la vida en aquella capital, manifestando que en todo se nota una pésima administración, un gran desbarajuste y un enorme pesimismo.
Como alguno de estos marinos quisieran comprar ropas, se fueron al Consulado General de Francia, sito en la Plaza de Cataluña, donde por cien francos les dieron ciento ochenta.
Sin embargo en Barcelona el valor de la moneda francesa es mucho mayor, pues cuando esos mismos marinos se presentaron en las tiendas al ver que llevaban francos, les dieron 400 y hasta 500 pesetas por cada 100 francos.

Llegada a Salamanca del agente británico Sir Robert Hodgson, representante Gran Bretaña en la España nacional

Salamanca.—El jueves a las ocho de la noche, llegó a Salamanca, procedente de Hendaya, Sir Robert Hodgson, agente del Gobierno británico cerca del Gobierno del Generalísimo Franco. El ilustre diplomático ha visitado esta mañana a los señores Sangroniz y Murguero en su despacho oficial. Y esta tarde Sir Robert ha cumplimentado al Gobernador militar, Gobernador civil, alcalde y al obispo de la diócesis.

El lunes, el representante británico se propone trasladarse a Burgos, para cumplimentar al general Gómez Jordana y demás autoridades de dicha capital.
Un representante de la Delegación del Estado para Prensa y Propaganda, ha visitado esta tarde al señor Hodgson, quien le ha recibido muy amablemente y gustoso se ha sometido a un pequeño interrogatorio. El representante de Prensa y Propaganda le preguntó: «¿Qué inspira al Gobierno británico a mandar a usted y sus colaboradores a Salamanca a establecer la representación británica en la España Nacional?»
A esta pregunta, Sir Robert Hodgson contestó: me es fácil contestar a esta pregunta. La guerra civil que tan dolorosamente aflige a España ha producido nuevos y dolorosos problemas en diferentes grados de complejidad. Estos nuevos problemas traen consigo innumerables posibilidades de mala inteligencia, que una vez de manifestarse tienden a crear situaciones cuya solución se hace cada vez más difícil y que de no ser resueltas a tiempo pueden motivar graves complicaciones políticas. Es con objeto de evitar tales complicaciones que el Gobierno de Su Excelencia el Generalísimo Franco y el Gobierno británico han concertado el acuerdo referente al intercambio de agentes, en virtud del cual nos encontramos aquí. Abrigamos la sincera esperanza de que por medio de este contacto personal consigamos desvanecer toda posibilidad de confusiones y divergencias, o por lo menos dispersarlas, caso de presentarse. Huélgase asegurarse que no solamente yo mismo, sino todos los miembros del personal a mis órdenes, sentimos verdaderos deseos de establecer relaciones directas que nos permitan lograr el objetivo cuya consecución nos han mandado realizar, y que todos nuestros esfuerzos se emplearán con este fin. Si encontramos—y no dudo que así será—una disposición amistosa por parte de las autoridades locales, que nos facilite nuestra labor, consideraremos como coronada de éxito nuestra misión y que en efecto habremos conseguido algo que nos lleve hacia el restablecimiento de las relaciones normales de confianza y amistad que durante tantos siglos han existido entre España y mi país. Sir Robert Hodgson habla el español. Lo aprendió hace cuarenta años en Valladolid. Ahora, para remozarlo, ha practicado nuestro idioma en Londres. Además de Sir Robert Hodgson, en su calidad de agente del comercio británico, forman parte de la representación del Gobierno de Londres, Mister C. B. Jerram, que en la embajada británica en Hendaya actuaba de Consejero comercial y que ahora ocupa el cargo de subagente de la representación británica, y Mr. T. Pears, que viene en calidad de secretario.

LOS SIN PATRIA

A lo que llega una Raza

Tuvo siempre el español fama de acogedor y hospitalario. Espíritu abierto, carácter animado y los tiempos quedaba a la zaga de sus avances, en la insensibilidad que azotó a los pueblos después de la gran guerra borrando todo sentimiento en las almas, el carácter español, nuestra raza, aprecia fuerte y conservaba más puras sus virtudes, sus tradiciones.
En las grandes ciudades de España, en los pueblos, en los campos en el alma española en suma, el extranjero tenía siempre paso franco, confianza plena, fraternidad sincera, espléndida probada. Y no había secretos para él ni negocio fácil que conquistar, ni empleo que lograr, ni trabajo que conseguir. La mesa y mantel del español estaba servida siempre al extranjero y era nota ofensiva pagar con otra moneda que no fuese la del español que todo lo prodigaba.
Sentadas estas verdades que distinguían a España como pueblo hidalgo y generoso, hemos de rememorar aquellos años pasados en que el comunismo se adueñó de Rusia, destruyó un Régimen y una sociedad, vertió la sangre a torrentes y convirtió a los hombres en fieras cual hora acontece en la zona roja española. Entonces, los rusos que salvaron la vida, huyeron de su patria, se esparcieron por el mundo, sin pan y sin casa despertando en los pueblos lestmados y sentimientos hasta acomodarlos en una nueva vida de paz y de trabajo, añorando una Patria grande y un pasado mejor, pero hallando al fin la tranquilidad apetecida por el instinto, por el ansia de vivir. Y así por Europa y América del Norte, por Sud-América, por todo el mundo los rusos blancos que escaparon al plomo y al puñal eran llamados LOS SIN PATRIA.
Hoy, esta feroz guerra española engendro de crueldades y de odios cual ninguna, ha lanzado a millares de sus hijos que no tienen patria, que escaparon de la tragedia más feroz de su existencia para vivir otra tragedia más intensa,

Un artículo significativo sobre la Sociedad de Naciones

VARSOVIA.—El periódico «Die Polnische Politische Information», órgano del ministro de Negocios Extranjeros, publica una declaración de dicho ministro sobre las relaciones de Polonia con la Sociedad de Naciones.

«La Sociedad de Naciones—dice el periódico—no sólo se ha apartado de toda idea de universalidad, sino que ha cesado también de desempeñar un papel fundamental como institución europea. Polonia se encuentra en la actualidad ante el problema de cómo reglamentar en el porvenir sus relaciones con la Sociedad de Naciones, porque si la institución ginebrina marca la tendencia de combatir todas las doctrinas políticas, el Gobierno polaco tendrá que observar si aquellas están en contradicción con los principios fundamentales de su política o no, y con arreglo al resultado de sus observaciones reglamentará en el porvenir sus relaciones con la Sociedad de Naciones».
Con estas declaraciones el Gobierno polaco quiere decir que no podrá adherirse a una institución que no sea o no quiera ser otra cosa que una sociedad de los Estados liberales y democráticos, dedicada a combatir a los Estados totalitarios.
En los círculos políticos polacos se dice que la declaración de la «Polnische Politische Information» constituye una seria advertencia.

El desbarajuste de los rojos

BARCELONA.—Prieto y Negrín han celebrado una reunión, cambiando impresiones sobre las medidas adoptadas en la retaguardia, ya que el desbarajuste existente es grande. También los dirigentes rojos siguen planeando sus ofensivas en su propia retaguardia, ya que en los frentes no tienen opción más que para correr.

El «Boletín Oficial» de la Dirección de Seguridad, ha publicado una orden del ministro de la Gobernación, en la que trata de justificar y explicar la ofensiva aludida, dando instrucciones para ello.
Martínez Barrio también ha cambiado impresiones con Irujo sobre temas de actualidad ignorándose si se han puesto de acuerdo.

Se ha creado en Barcelona un «Comité de garantía y defensa del régimen»

Barcelona.—Presidido por el ministro de la Gobernación rojo, Zugazagoitia, se ha constituido un llamado Comité de Garantía y que tendrá por misión detener y condenar a todas las personas que se consideren desafectas a la República bolchevique.

La primera medida de este nuevo organismo de terror rojo, ha sido oficiar a las autoridades locales de todos los pueblos de la zona marxista, para que informen de las personas que califiquen de sospechosas de tener ideas fascistas.
Las sentencias de este Comité, serán inapelables y tendrán el carácter de los fallos que daba el Tribunal Supremo.

Lea V. EL PROGRESO, periódico exclusivamente informativo, defensor de los intereses de Lugo y su provincia en particular y de los de la Nación en general.

Conversación con un oficial polaco

El Ejército de Polonia cuenta entre sus filas con una selección de hombres versados en los problemas militares e internacionales.

Bucarest.—El enviado especial de «Le Jour» escribe: «Antes de mi salida de Varsovia, un amigo polaco me hizo dar un paseo sobre los bordes del Vístula. Venía con nosotros un joven oficial del Estado Mayor, con el cual pudimos hablar libremente.»

«Europa? ¿Europa? me dice el joven capitán, que supone eso, al lado de la tempestad que sopla hacia Oriente. Los europeos occidentales creen que el Vístula es el límite del fin del mundo. Esperad, pues, algunos meses...»

Pedi entonces algunas explicaciones, las cuales reproduzco fielmente.

«Stalin, me explica mi interlocutor, no tiene confianza en los Estados democráticos. Al hacer con nosotros una alianza militar, ha buscado una garantía contra una guerra con Alemania. Más nuestra oposición inflexible le dejó pasar los ejércitos rusos, llegado el caso, sobre nuestro territorio, lo ha hecho abandonar su proyecto hace ya varios meses.»

Días pasados, Litvinof pronunció en Leningrado un discurso en el que dirigió algunas insolencias a las naciones democráticas de Occidente para atestiguar su gratitud...»

Todo eso coincide con una campaña organizada por Stalin, la vispera de las elecciones, campaña para preparar la opinión a los graves acontecimientos que se preparan en las fronteras de Siberia...»

«En previsión de la primavera, los japoneses van a terminar victoriosamente su campaña de China, dentro de algunas semanas.»

«Cree usted que licenciarán sus tropas después?»

«Eso les sería imposible por razones de política interior.»

Entonces, el Estado Mayor japonés dirigió sus miradas hacia el Norte, ¡Es decir, hacia Vladivostok!»

Por esa razón, nuestros jefes militares creen que tendremos una primavera difícil.

«¿Qué hará Alemania si estalla un conflicto entre la U. R. S. S. y el Japón? tratará de intervenir.»

«Mas nosotros no permitiremos el paso ni a las tropas rusas, ni a las alemanas. Y si a pesar de todo quieren hacerlo, nos oponeremos.»

Durante algún tiempo permanecimos silenciosos. Los muchachos pasaban por las orillas del Vístula cantando con un ritmo frenético.

Una antigua canción de soldados, dijo entonces el capitán llevando el compás con la mano.

Los rojos no respetan ni a Casares Quiroga

PERPIGNAN.—El día que pasaron la frontera con dirección a París, Casares Quiroga y Ramos, los carabineros rojos habían recibido aviso telefónico de Barcelona, de que un personaje rojo importante, se proponía pasar una importante cantidad de dinero y joyas.

Por este motivo los mencionados individuos, fueron minuciosamente cacheados y registrados sin que les valieran sus protestas y sus invocaciones a su condición de ex ministros de la República.

LEA VD. EL PROGRESO

Obligación ineludible, no donativo gracioso

Al surgir nuestro Movimiento de reconquista del espíritu español, Falange se encontró con un problema de proporciones gigantescas, legado de la sociedad: el hambre. Esta palabra, que la Falange se ha propuesto borrar absolutamente en el diccionario de la vida social, porque dentro del Estado nuevo, de nuestro Estado Nacionalindustrialista—como postulado clave para su existencia—se asegura a todos los españoles una existencia digna, ganada con ese derecho y obligación que todos sus ciudadanos tenemos al trabajo.

Pero el estado de la sociedad que encontramos, con sus criminales desigualdades y sus luchas intestinas ruinosas, había creado graves de atención urgente, que Falange no podía dejar sin resolver. Estas eran, el hambre y la miseria del pueblo. Y nació AUXILIO SOCIAL como primera obra Nacionalindustrialista, como gran proyecto—en seguida en práctica—de múltiples actividades, encaminadas a realizar el pueblo sano y fuerte que necesitábamos para nuestros anhelos imperiales, teniendo como inmediatas las de llevar a los hogares hambrientos el pan, que nunca les debió faltar. Sin gazonería caritativista, ni bombos fotográficos, de damas aristocráticas en visita anual, sino silenciosamente, con la única propaganda de la realidad tangible, como nos exigía nuestro estilo falangista.

Y fueron en verdadero aluvión los Comedores infantiles, las Cocinas de hermandad—dos entidades llamadas a desaparecer el día que en España impere totalmente el Estado Nacionalindustrialista, que dará trabajo a los padres de esos miles de niños de los Comedores y a las familias que acuden a las Cocinas—, las Guarderías infantiles, los Jardines maternales, etcétera. Todas ellas servidas por esa mujer nueva, esa heroína de la retaguardia, con el acendrado espíritu de quien viste camisa azul.

Todo esto ha creado la Falange para España, todo esto es hoy mandato de nuestro Jefe Nacional para todos los españoles. AUXILIO SOCIAL, hoy, es una obra eminentemente nacional, no de una entidad determinada, porque en España se han determinado las

banderías y los partidos políticos, sino de la única Organización legítima de F. E. T. y de las J. O. N. S., que tiene la representación genuina de España entera, ya que es ella misma donde se sintetiza nueva Patria.

«¿Qué es, pues, la «Ficha Azul»? No es como parecen haber creído muchas gentes, la hoja de caridad que se llena con un donativo gracioso—que no daña en absoluto nuestra economía doméstica—sino el pliego de servicios a la Patria, que todo español de la retaguardia tiene que realizar con el mayor número de sacrificios; es la aceptación firmada a una orden del Caudillo, que no de hacerlo constituir un «acto de rebeldía», que tiene la sanción correspondiente a todo servicio nacional incumplido.

La «Ficha Azul» no es algo que se pueda rechazar pretextando adversidades de fortuna, porque tras la negativa existe un servicio de investigación encargado de comprobar la certeza de ello; la «Ficha Azul» no es tampoco la suscripción para una tómbola benéfica, de la que nos sustruíramos con una cantidad inferior a la que nuestras fuerzas económicas permitirían. No: la «Ficha Azul» es un pago al Estado, que no admite demora, porque significa el mantenimiento de la obra de AUXILIO SOCIAL, que es como decir el primordial deber de justicia del pueblo español con el pueblo español.

Donativo gracioso, no. La «Ficha Azul» es obligación ineludible, cumplimiento de una orden del Caudillo que manda: NI UN HOGAR SIN LUMBRE, NI UN HOGAR SIN LUMBRE, NI UN ESPAÑOL SIN PAN. Cumplimiento de un postulado de la Falange: POR LA PATRIA, EL PAN Y LA JUSTICIA.

Paris.—Se asegura que Prieto y Negrín tienen el propósito de nombrar a Alvarez del Vayo, embajador en París, sustituyendo a Ossorio y Gallardo.

Alvarez del Vayo, embajador de París

Paris.—Se asegura que Prieto y Negrín tienen el propósito de nombrar a Alvarez del Vayo, embajador en París, sustituyendo a Ossorio y Gallardo.

El príncipe Javier de Borbón en Sevilla

SEVILLA.—Esta tarde llegó a esta capital el príncipe don Javier de Borbón y Parma.

Salieron a esperarle en la carretera, don Manuel Fal Condé, el conde de la Cortina, y otras personalidades.

El príncipe se hospedará en el palacio de la condesa de Aguiar, donde ha sido cumplimentado por el secretario de F. E. T. y de las J. O. N. S., don Eugenio Elizaguirre, miembros de la Organización y numerosas Margaritas.

Esta tarde cumplimentó al príncipe, el general Queipo de Llano, con quien tuvo una afectuosa entrevista.

Después visitó al Infante don Carlos y al Cardenal Segura y más tarde estuvo en la iglesia de San Lorenzo, orando ante la famosa imagen de Jesús del Gran Poder.

Mañana, visitará la popular imagen de la Virgen de la Macarena y por la tarde saldrá para Jerez.

Regresa el alcalde de Madrid

Y se las promete muy felices

Madrid.—Ha regresado de su viaje a Barcelona, el alcalde de Madrid, Henche de la Plata, que ayer tarde recibió a los periodistas.

Henche dice que ha conseguido del «gobierno» la concesión de un crédito de 25 millones, que estaba pendiente de liquidación, y con el que se atenderá a los gastos municipales del ejercicio económico del próximo año.

También le ha facultado la pandilla que preside Negrín y manda Prieto, para la emisión de un sello de cinco céntimos, que como sobre tasa para la correspondencia deberá ponerse en todas las cartas y tarjetas que salgan de Madrid y cuyos productos serán destinados a atenciones municipales.

El Ayuntamiento madrileño, autorizado por el «gobierno», de forma especial, establecerá arbitrios extraordinarios sobre diversos artículos que actualmente estaban libres de tributación y los ingresos que esos nuevos arbitrios proporcionen, serán destinados a cubrir los gastos de la evacuación forzosa.

Dijo también el alcalde que había tratado con el «gobierno» del problema de abastecimiento de Madrid, cada día más agudizado.

En cuanto al asunto de la evacuación forzosa, dijo que rtaía órdenes severísimas, que serían puestas en práctica inmediatamente con referencia a la total y urgente salida de Madrid, de todos los ancianos, mujeres y niños.

Rusia ofrece su ayuda incondicional al Comité bolchevique de Barcelona

Barcelona.—Ha regresado de Moscú el secretario del partido socialista unificado de Cataluña, Comorera, el cual ha manifestado que Rusia ha ofrecido su ayuda incondicional al Comité soviético de Barcelona.

Un solo partido nacional en el Japón

Tokio.—Los círculos políticos japoneses se muestran satisfechos por el manifiesto que publican en los diarios las más importantes personalidades políticas y literarias, proclamando la necesidad de disolver los partidos para crear uno sólo de carácter nacional.

Tal propuesta es acogida con viva simpatía en todos los sectores, incluso en los de los grupos políticos más importantes.

Proyectos del ministro del Interior francés

Paris.—El ministro del Interior Mr. Dormoy someterá a la aprobación del próximo Consejo, el decreto adoptando medidas para la vigilancia de los extranjeros residentes en Francia.

También se propone exigir a todos los ciudadanos franceses mayores de dieciocho años, una tarjeta de identidad.

Inauguración de Comedores de Asistencia Social

CADIZ.—En el pueblo de Villamartin, se ha celebrado el solemne acto de inauguración de comedores de Asistencia Social, concurriendo las autoridades, una representación del Gobernador militar y los mandos de Falange Tradicionalista de las JONS.

A continuación hubo una manifestación patriótica en la que el pueblo demostró su adhesión inquebrantable al Caudillo en medio del mayor entusiasmo, y con vivas a España a Francia y a Falange Española Tradicionalista.

Anúnciese Vd. en EL PROGRESO

Gobierno civil de Lugo

Por el señor comandante-jefe del Batallón Gallego destacado actualmente en el frente de Madrid se ha pedido a este Gobierno el envío de una gaita y un tamboril para que los valientes soldados que integran dicha unidad puedan disfrutar en las Navidades próximas, de tanta tradición y recuerdo, el dulce son de las canciones de su tierra meiga.

Para atender con la premura del caso la petición formulada, se solicita el apoyo de los buenos y entusiastas lucenses para honrar a los valientes muchacho que vendiendo los azares y rigores de la campaña, gestan un venturoso porvenir a nuestra amada España.

PUERTO NUEVO Película, donde veréis a un cómico DEPEARIAS

entusiastas lucenses para honrar a los valientes muchacho que vendiendo los azares y rigores de la campaña, gestan un venturoso porvenir a nuestra amada España.

Durante el día de hoy y domingo y lunes próximo se recibirán donativos para este obsequio en la Habilitación de este Gobierno en las horas de diez a catorce y de dieciséis a las 20. La gaita y el tamboril se enviarán a los bravos marcos de dicho Batallón Gallego, inmediatamente a fin de cumplir los deseos de los peticionarios.

Primera lista de donantes: Excmo. señor don Leopoldo Sousa y Menéndez-Conde, Gobernador civil de Lugo, 50 pesetas; don Antonio de Ron Pardo, 10; don Manuel Pardo de Vera, 5; don Antonio Goy Díaz, 5; don Jesús Vila Sánchez, 5; don Purificación de Cora y Sabater, 5. Suma y sigue... 80 pesetas.

ESPECTACULOS

"El Secreto de Ana María, el gran film nacional que mañana estrena el Teatro Circulo

El examen individual de todos los actores de "El secreto de Ana María" nos llevaría a un artículo interminable. Hay en esta película tantas cosas que tienen toda el carácter de innovación, de hallazgo dentro de nuestra cinematografía, que termináramos en un relato detalladísimo de toda la obra en sus distintos aspectos. Bástenos consignar, por consiguiente, que se trata de una obra de un equilibrio maravilloso de la que parece haberse agotado todas sus posibilidades artísticas. Agilísima, tanto que parece haber ido realizada con innumerables cámaras, tal es la variedad de puntos de vista con que son observadas todas sus escenas con un encuadramiento perfecto, delicioso de sus imágenes que parecerán deslizarse suavemente sobre la pantalla producida a ritmos realmente dinámicos al exigirle la acción, esto es, en los momentos de las fiestas, de los bailes a que da objeto la trama; producidos entre una grandiosidad, una riqueza, una suntuosidad de escenarios absolutamente inéditos en la producción peninsular.

LEA VD. EL PROGRESO

HOY, SABADO MONUMENTAL en el TEATRO CIRCULO A las 4-6'30 y 10 ROBERT MONTGOMERY y ELISABETH ALLAN en EL MISTERIOSO SR. X En español La policía de Londres estaba aterrada ante un asesino incapturable CHU-CHIN-CHOW con ANN MAY WONG Secretos, misterios, extraños ritos, hechos inexplicables, sítis es enigmas, todo el o envuelto en la poesía exquisita que emana del soador oriente. BUTACA 1 Pts. GENERAL 0'30 Mañana - Un gran film nacional EL SECRETO DE ANA MARIA con Lina Yegros-Juan de Landa-Chispita Pronto EL ESTUDIANTE MENDIGO

Gran Peluquería Higiénica La mejor instalada en Lugo - Calefacción central REINA, 14 - PRIMER PISO. Para señoras: Secciones independientes - Especialidad en ondulaciones - Eléctrica permanente Maquillaje y al agua - Manicura - Tintes - Postizos y asuntos de belleza en general - Siempre novedad en arreglo de melenas. Para caballeros: Espacioso salón - Gran confort e higiene - 6 sillones americanos Discreta y hábil dependencia. Calle de la Reina, 14, primer piso (encima de la Joyería de Manso), Teléfono 120.

Delegación provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales de F. E. T. y de las J. O. N. S.

La generosa iniciativa de acoger en la Navidad a uno de los heridos pertenecientes al Ejército y Milicias para solemnizar en su compañía la cristiana festividad, hallada la mejor acogida, y en la Delegación Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales es ya considerable el número de personas que han dado sus nombres invitando a uno o varios heridos. Es de esperar que acto tan patriótico como simpático tenga muchos imitadores y a este fin se advierte que como quiera que hay personas que por desgracias u otros motivos familiares muy respetables no de-

PUERTO NUEVO Película, donde veréis bailar y escucharéis embelesados el formidable "periplo" argentino, creación de la gran artista SOFIA BOZAN

sean celebrar con la solemnidad de otros años las festividades de las Navidades próximas, pero si proponer la satisfacción, bienestar y alegría posibles a los muchachos heridos, que a todo se han hecho acreedores con su heroica conducta, en la Delegación se reciben nombres y donativos para sufragar los gastos de una comedia íntima en un Hotel de esta capital (a razón de cinco pesetas por comida como mínimo) para otros tantos soldados o combatientes heridos que podrán así celebrar la fiesta en alegre camaradería. Todo para los soldados y milicias, salvadores nuestros y de la Patria.

Cámara de la Propiedad Urbana

Esta Cámara en sesión celebrada el día 16 de los corrientes, ha acordado expedir tarjeta de exención de pago de alquileres de casa, agua y luz a los solicitantes siguientes: En concepto de soldados movilizados a Darío Díaz Vázquez, Marcelino Estévez Varela, Manuel García Varela, Arturo Castro Seijas, José Álvarez Torrán y Juan Bautista Rodríguez.

También se acordó prorrogar por el mes de la fecha las expedidas a favor de Angel Rubinos Andradé, José Ramón Pérez y José Cornide Mosquera.

Juventud Femenina de Acción Católica

Convoca a todas las celadoras de coro y jóvenes que piden en las mesas de las iglesias el próximo domingo, día del Seminario que acudan hoy sábado a las ocho en punto de la tarde, al local social, Plaza del Campo, 9-2º, para recibir instructores.—La Directiva.

De la Alcaldía

Junta municipal de Subsidio a Familiares de Combatientes

Relación de las personas que se les ha concedido el subsidio en el mes de la fecha y días de pago de la nómina correspondiente al mismo:

Gloria Arias, María Sofía Álvarez, Consuelo Abuin, Josefa Abelleo, Manuela Arias, Francisca Ares, Concepción Andrade, Concepción Abela ras, Estrella Burgo, María Barreiro, María Josefa Bao, Manuel Bellón, Francisca Burgo, Viñación Castedo, Claudina Castro, Manuela Castro, José Díaz, Victoria Díaz, María Farías, Mercedes Franco, Petra Fernández, Angela Fernández, Alejandra Fernández, María Fernández, José Fernández, Angela Flores, Manuela Fraga, Manuela Flores, Consuelo Franco, Jesús Fernández, Adela González, Edelmira García, María Manuela Gómez, Angustias González, Sara González, Teodora González, Carmen Gayoso, María Gómez, Mercedes Huertes, Josefa Iglesias, Josefa López, Resurrección López, Genoveva Lago, Josefa López, María López, María Mercedes López, Amadora López, Carmen Massip, Dominga Mendoza, Felisa Martínez, Josefa Muñelo, Francisca Martínez, Remedios Mouriz, María Moura, Genoveva Núñez, Leonor

PUERTO NUEVO Película, que os deleitará con sus maravillosas canciones y tangos, cantados por CHIRLO, el más digno émulo de CARLOS GARDEL

Novo, María Emilia Núñez, Juan Núñez, Elena Neira, María Carmen Otero, Josefa Otero, Carmen Prieto, Celsa Pérez, Mercedes Pinedo, Elena Pinedo, Dolores Pérez, Inés Pombó, Filomena Quintás, Josefa Rodríguez, Elisa Rois, Leonor Rodríguez, Ana Rodríguez, Felisa Roca, María Rodríguez, Manuela Santos, Avelina Redondo, Carmen Sánchez, Elena Sánchez, Josefa Sierra, Amalia Silveira, Cándida Sánchez, Angé Sánchez, Josefa Trigo, Emerenciana Torrán, Remedios Torrado, María Gallo Gayoso, Josefa Varela, María Vázquez, Amparo Varela, Angela Vázquez, Concepción Vázquez, Dolores Varela, Antonio Villar, Dominga Varela, Francisca Vila, Concepción Varela, Esther Villar, Pilar Vilanova, Manuela Zapata. Se procederá al pago los días 20, 21, 22 y 23, por el riguroso orden que a continuación se reseña, en el Salón de Sesiones de la Casa Comunal y horas de nueve a una para las parroquias y de tres a cinco de la tarde para la capital.

Día 20, letras comprendidas entre la A. y P. Día 21, desde la G. hasta la M. Día 22, desde la N. hasta la R. Día 23, desde la S. hasta la Z. Se requiere a todas las que perciban subsidio cuyo marido se encuentre en filas, presenten con urgencia documento acreditativo de la fecha de matrimonio. Aginaldo Pro-combatiente Relación de cantidades recibidas

Gran Café-Bar Mercantil (Palacio del espectáculo) PROGRAMA PARA HOY Debut de la notable bailarina LOLITA PEÑA Exito de la simpática y elegante canzonetista y bailarina PAQUITA OTERO

ALONSO Librería General Plaza del Campo, 2.-LUGO FIGURINES

La Unión y el Fénix Español Compañía de Seguros reunidos Esta gran Compañía Nacional, ha instalado sus oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado, de fecha 1.º de Febrero de 1937 según comunicado oficial de dicho Organismo, del día 13 de mismo mes. Viene, por tanto, funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros Ramos. Subdirección en Lugo: Plaza de España, 27

JOSE HERRERO LOBEJON TELÉFONO 3. APARTADO 21. LUGO Almacenista de cueros y pieles sin curtir de todas clases Ruego a los Sres. Fabricantes de curtidos me digan la clasificación que desean en secos o salados para pasarles oferta firme.

para el Aginaldo del Combatiente el día 18

Suma anterior, 23.371,80 pesetas. Señores don: Teniente coronel jefe accidental del Regimiento Infantería Zaragoza, cantidad destinada al banco, que había de celebrarse el pasado día 8, de jefes y oficiales, 500 pesetas; José Otero Castro, 25; José Filgueira Valverde, 10; Alfredo Rodríguez Labajo, 5; Antonio Roma Fábrega, 10; Ramón Olano Silva, 10; María de los Desamparados Alcedo y Espada, 10; Juan José Prado Mañobre, 5; Antonio Ratón Muñoz, 1; Jesús Varela Novo, 9; niñas del Colegio de la Inmaculada, 15; Travadeo y Compañía, 250; Luis Cedron del Valle, 5; Angel Darrriba Veiga, 5; Dolores Ramos, 5; vecinos de la parroquia de Carballedo, 45; Dolores Collado, viuda de Azcárraga, 5; Bar Triz, 3; José Martínez Peña, vecino de la parroquia de Mellán, 53,25; Andrés Villaseñor, 5; Beatista Casto, Somaza, 10; Gregorio Saavedra, 10; Carmen Pérez Cid, 5; José Álvarez Álvarez, Hotel Casa Marbán, 100; Albino Río, 2,50; Elena Feia, 25; Alfredo Vila, arquitecto de la Diputación, 50; Manuel Méndez Abuin, 5; Francisco Domínguez Pérez, 10; Calzados La Moda, 15; vecinos de Bascuas, 22,40; Andrés Neira, 5; María Bello Cruz, 1; José Sánchez Bello, 1; Eustaquio Rubio Egido, 10; Estrella Taboella, de Rubio, 10; Juan Morros Sardá, 25; Antonio Abuin, 50; Irenita Abuin, 5; Marijuli Abuin, 5; viuda de Tomás Iglesias, 50; David Fernández García, 10; Manuel Crespo, Hotel Alicia, 50; Andrés Moreno Seoane, 10; Anunciación, viuda de Curjel, 25; Tomás Pardo Menéndez, 10; Manuel Díaz Andión, 5; Francisco Abuin, 5; Isidro Tejero, 20; Carlos Vázquez F. Pimentel, 25; Dossiteo Vilabella, 5; Juan Valdés y hermano, 10; personal de distribución de la Campa, 107; Simón Reboló, 5; Jesús Pérez Fernández, 20; Eduardo Riobó, 5; G. Navia, 10; Luis Gago, 15; Les Colonias, 25; Manolita Iglesias Balboa, maestra y niñas, de la escuela de Gardado Arbol, 28; José Gómez López, 5; Francisco Murado, 5; Fausto García Aboal, 40; Augusto Sierra, 10; Lorenzo Ojea, 5; Pablo Mayor Machín, 2. Total, 25.095,45 pesetas.

PUERTO NUEVO Película, en la que reiréis a la mandibulante batiente, y a la que también os emocionará un poquito. EN ESPAÑOL Se estrena mañana domingo en el popular CINE ESPAÑA

Dr. López Sarry MEDICINA INTERNA Consulta de 4 a 6 (Los jueves no) Reina, 5-1.º.-LUGO

Un triunfo pleno y categórico del cine nacional

El Secreto de Ana María

Un asunto que conmueve y emociona

Una interpretación perfecta

Lina Yegros Juan de Landa Ramón de Sentmenat y el niño Chispita

El Secreto de Ana María

El Secreto de Ana María

Dirigido con acierto. Realizado con esplendor y suntuosidad

Es legítimo orgullo del cine español

Mañana ESTRENO

En el Teatro Circulo A las 5 y 10'20 BUTACA 1'25 A las 7 BUTACA 1'75 Están a la venta las localidades

Radio Lugo.-«Ondas Azules»

AL SERVICIO DE F. E. T. Y DE LAS J. O. N. S.

Programa para el día 18 de diciembre de 1937.

2: Apertura de la estación. Carteleras teatrales. Boletín meteorológico.

2.25: Retransmisión de Radio Nacional de España. (Noticiero, propaganda anticomunista y anecdotario del soldado).

3.15: "Emisión Infantil".

Emisión de la noche

9: Apertura de la estación. Música variada.

9.35: Recital de canto a cargo de la notable canzonetista Paquita Otero, acompañada al piano por el popular maestro Parra.

10: Retransmisión de la charla del general Queipo del Llano.

10.45: Retransmisión de Radio Nacional de Salamanca. (Noticiero y comentarios. Parte oficial y crónicas de guerra).

12 Cierre de la estación

Programa para el día 19 de diciembre de 1937.

2: Apertura de la Estación. Carteleras teatrales. Boletín meteorológico.

2.25: Retransmisión de Radio Nacional de España. (Noticiero, propaganda anticomunista y anecdotario del soldado).

Emisión de la noche

9: Apertura de la estación.

9.35: Recital de piano por el camarada Balbás.

9.10: Notas e informaciones de interés.

10: Retransmisión de la charla del general Queipo del Llano.

10.45: Retransmisión de Radio Nacional de Salamanca. (Noticiero y comentarios. Parte oficial y crónicas de guerra).

12 Cierre de la estación

Franco Franco. Franco. (Arriba España!)

Se enseña Taquigrafía en cuatro meses Calvo Sotelo, 33-1.º

Administración de Loterías de Santo Domingo

PALACIO DEL MERCANTIL Se están agotando en esta afortunada Administración los billetes para el importantísimo y atrayente sorteo de Navidad de la Lotería Sevillana Pro-Combatiente. Premio mayor, seis millones. Precio del décimo cincuenta pesetas. Se continúa depachando participaciones para dicho sorteo en diez números de una a cinco pesetas, sin recargo de ninguna clase. Importan los premios que se reparten en este sorteo 16.174.000 pesetas, entre 5938 premios.

Con 35 o 40 mil pesetas

SE NECESITA socio para poner en marcha industria muy importante. Ha de ganar más de 15 mil pesetas anuales y puede el mismo administrar su capital. Informes en la Redacción de este periódico.

Itinerario de trenes a contar del día 10 de Junio de 1937

Table with columns: Trenes, Clases, Llegadas, Partidas, Salidas, Trayectos, Clases de viajeros. Rows include routes like Monforte a Coruña, Baños a Coruña, Coruña a Monforte, Baños a Coruña, Coruña a Baños, León a Coruña, Baños a Coruña, Coruña a Baños.

MAQUEDA

ES EL PUEBLO MILENARIO, ES EL ALHADO DE LA PROVINCIA DE LUGO NI UN SOLO HABITANTE DE LA PROVINCIA DEBE DEJAR DE ACUDIR CON SU OBCLO Entregad vuestros donativos en metálico y efectos en las Alcaldías de los Ayuntamientos de la provincia y de la capital, en la Secretaría de la Diputación

Tomás Gómez Yañez Del Colegio Médico de Madrid MEDICINA INTERNA - APARATO DIGESTIVO ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL PULMON Y CORAZON Pasará consulta en el H. Oriental, calle del General Franco 2, antes Castelar, de 11 a 1 y de 4 a 6

Información del extranjero

En un año la aviación inglesa ha sufrido 84 siniestros, causando 136 víctimas

Londres.—El incremento rápido causado en las fuerzas aéreas británicas ha dejado tras sí una estela de incidentes trágicos.

Durante el pasado año, las desgracias aviatorias fueron 58 habiendo producido la muerte a 93 personas. Durante el año presente el número de accidentes aviatorios llegan a la cifra de 84 y el número de víctimas a 136.

Como consecuencia del aumento de los accidentes en la aviación militar y el desarrollo de la aviación civil, han obligado al Ministerio del Aire a extremar, perfeccionando la organización encargada de investigar la causa de los siniestros. Se ha creado el cargo de inspector jefe de accidentes, el cual es auxiliado en su labor por dos inspectores, tres vice inspectores y dos comisarios.

Al propio tiempo se ha llevado a término la completa reorganización de las fuerzas aéreas, estableciéndose diversas especialidades. Hasta el momento presente todos los aviadores ingleses debían conocer la maniobra de todos los aparatos a fin de poder pilotar cualquier tipo de aeroplano de guerra. En cambio el Ministerio del Aire conceptúa actualmente que debido a los modernos y rápidos aparatos de que se ha dotado a las fuerzas aéreas británicas, exigen cada uno de ellos personal especializado.

Intento para recuperar el tesoro de un galeón español hundido en el 1588

Londres.—Próximamente se iniciarán los trabajos, a fin de intentar recuperar el tesoro que se halla en el fondo del mar que según se cree lo constituyen 30 millones de monedas españolas antiguas de la época de Felipe II.

La embarcación junto con su preciosa carga, siguió la misma suerte que la mayor parte de la flota española que fué destruida casi en su totalidad por un violentísima tempestad que se desencadenó en el mes de agosto de 1588.

El Galión se encuentra a una profundidad de 35 metros en la bahía de Tobermory, en las proximidades de la isla Mull, en las costas septentrionales de Holanda.

Las operaciones para conseguir la recuperación del tesoro han sido confiadas a una Sociedad de armadores holandeses.

Hundimiento de un buque inglés

Suez.—Ha llegado el buque italiano "Capitán Cecchi", cuyo comandante ha dado cuenta de la participación que tuvo para el salvamento de la tripulación del buque inglés "Querrington Court".

Ha explicado que cuando se hallaba su buque a la altura de la isla Soaidan, a 180 millas de Suez, recibió la llamada "S. O. S." que lanzaba el "Querrington Court" en peligro de hundimiento.

Rápidamente acudió en su socorro consiguiendo llevar a salvo sobre el "Capitán Cecchi" a tres oficiales y once marineros, en tanto que eran recogidos por el buque inglés "Grangebank" el bote en el cual se hallaban diversos naufragos.

El buque francés "President Doumer" que llegó en primer término al lugar del siniestro, se vio obligado a alejarse por haber sufrido averías al intentar remolcar hacia tierra el "Querrington Court".

El jefe del nacionalismo nipónico hace declaraciones acerca de las relaciones italo-japonesas

Tokio.—El señor Toyama, jefe de la Asociación "Dragón Negro" y la más alta representación del nacionalismo japonés, concedió una entrevista al corresponsal de la "Agencia Stefani" durante la cual el ilustre anciano ha declarado:

"La expresión "Fascismo" debe escapar todavía más de los límites italianos para ser extendida por todo el mundo. Considero que hasta el momento actual se a dado importancia excesiva a la política; en cambio actualmente se debe dar importancia al espíritu y obra moralmente.

Mussolini ha actuado siempre con arreglo a una elevada espiritualidad y alta moralidad, perfectamente distinguible en todos los actos políticos fascistas. Por esto admiramos a Mussolini y marchamos próximos al Duce con idéntico ideal".

El periodista hizo a continuación la siguiente pregunta: "¿Qué actuación cree que pueda tener la mistia italo-japonesa?"

El señor Toyama ha contestado: "Mucha será la que deberá realizarse. Ha llegado inexorablemente el momento de la renovación. Ha sonado la hora en la cual Italia, el Japón y Alemania, deben apretarse a unirse cada vez más a fin de consolidar su unión. Las tres potencias tienen este deber, no solamente ante sí, sino también frente al mundo civilizado.

"Por otra parte, cuanto han puntualizado las tres naciones ha sido efectuado para darse así misma y al mundo la victoria, la justicia y la paz dentro un clima de verdad y contra la barbarie y la falsedad. "Italia, el Japón y Alemania deberán marchar adelante alcanzando la victoria porque luchan dentro la ley de Dios y gozan del apoyo de toda la humanidad.

"En el día de hoy se habla con exageración del bien y del mal. Los tres pueblos deben tener muy presente que el mal no se puede dominar, sino es con la fuerza.

cuando se apoya en el bien. Estoy seguro que esta fuerza que poseen los tres pueblos, la poseerán en mayor grado todos ellos conjuntamente, así como habiendo la necesaria fé para usarla".

Un legionario de trece años en la España Nacional

Savona.—Llegan a esta ciudad noticias procedentes de la España Nacional, acerca de un muchacho de trece años, que residía en Finale Ligure, y que figura entre los legionarios italianos que luchan en aquella Nación contra la barbarie bolchevique.

Se trata de un muchacho llamado Alberto Angelini, estudiante del primer año de bachillerato, que nació en el año 1924 en Finalmarina, y que desde el mes de diciembre de 1936 viene siguiendo las contingencias del Regimiento del que forma parte, después de un viaje de aventuras que debió realizar para llegar a tierra española.

El muchacho Angelini quiso unirse con su padre, asimismo legionario en España. Para lo cual se presentó en Jerez a un general italiano que presenciaba un desfile de los voluntarios italianos, rogando fuera alistado bajo promesa de que a pesar de su juventud demostraría ser útil.

Fué aceptado y adscrito a la primera batería 75 C. K. con la cual tomó parte en la conquista de Málaga.

Después de una breve estancia en el Hospital de la Macarena de Sevilla, el Alberto Angelini obtuvo reintegrarse a su batería, tomando parte en la acción de Brunete en donde los rojos sufrieron un completo descalabro.

Recientemente el joven legionario corrió el peligro de verse repatriado. Todas las formalidades se habían efectuado, pero el Angelini se alejó ocultamente, logrando llegar a pie a Valladolid en donde se presentó al Comandante del Hospital italiano, que ante la insistencia del manco intentó conseguir fuese revocada la orden de repatriación.

En el momento actual, habiendo logrado su deseo, se halla en espera de reunirse con sus camaradas de la primera batería.—USI.

OCASION

SE VENDEN, juntas o separadamente, dos casas, señaladas con los números 2, del Carril de los Hornos y 67 de la calle de la Esplanada de esta ciudad, libres de gravámenes. Diríjase a la Agencia Reijas, calle de San Marcos, 21, primero, teléfono 59. Lugo.

SANATORIO QUIRURGICO

CASTO GONZÁLEZ MÉNDEZ MÉDICO FORENSE DEL HOSPITAL DE SAN CARLOS CIRUCÍA - PARTOS - TRAUMATOLOGÍA TODA CLASE DE OPERACIONES RAYOS X - ELECTROTERAPIA Teléfono 75 X - San Marcos, 2.1.º - LUGO

Sección de anuncios breves

Estos anuncios se reciben hasta las nueve de la noche

Arriendos

SEA ARRIENDAN cuatro locales en la planta baja de la casa número 12 de la Ruanueva. En la Sastriera que hay en la misma darán razón.

SE ALQUILA en la Ruanueva, 22 primero y segundo piso. Para informes en el tercero.

SE ALQUILA el piso del H. América. Avenida de Moret, 11, duplicado.

SE ALQUILAN el segundo piso de la casa número 14 de la calle de José Antonio Primo de Rivera (antes Progreso), con calefacción y cuarto de baño, y el segundo de la casa número 15 de la misma calle con cuarto de baño y muy soleado. Informarán en el comercio "La Favorita", calle de San Pedro.

SE ARRIENDA un piso en la casa número 2 de la Avenida de Montero Ríos, informarán en los bajos de la misma.

Ventas

VENDO, con título inscripto, la casa número 4 de la calle del Doctor Castro de esta ciudad de Lugo, a cuya casa le es adinerante por su parte posterior un buen patio. Informes del precio, en la Notaría de don Pedro Menéndez y García del Busto.

SE VENDE huerta amurallada, con 50 árboles frutales y parrales, pozo y pilón para regar. Una casa nueva de piso alto, con luz eléctrica, libre de pensión a 500 metros de San Roque. Informarán, en Polvorín 11.

EN EL CAMINO que cruza de la carretera de Lamas de Prado a Abuján se vende una casa de piso con patio, pozo, un poco de terreno. En la misma informará Daniel Vázquez, en San Marcos, 2.º piso, Sastriera.

SE VENDE por no poderlo atender su dueño el negocio, las máquinas y accesorios de aserrar, una sierra cinta con volantes de un metro y carro graduable, una sierra circular con mandril con juego de engranes para torvina y dos transmisiones. Para informes, Ronda de Santiago, 42, Lugo.

Varios

POR NO PODERLO atender su dueño se traspasa tienda de ultramarinos, en sitio céntrico, bien acreditada, con amplios locales para vinos y comidas. Para informes "Lugo Bar".

SE CEDE gabinete con alcaoba, amueblado, exterior. Informarán en esta Administración.

COCINERA joven, buena presencia, se necesita para Bar. Informes. Escribid mandando dirección al apartado de Correos, 74, Lugo.

OCASION. Se vende casa de nueva construcción y finca de once terrados de labradío en Castela 200 metro sde la carretera de Fonsagrada. Para informes, Garaje Villares o en la misma.

Bayer Aspirina advertisement featuring a microscope image and text: "Bayer", "un centro mundial de investigación de medicamentos modernos", "Numerosos Institutos de investigación científica, provistos de los elementos técnicos más modernos y dirigidos por eminencias científicas, solamente persiguen un único fin: lograr el alivio y la curación de la humanidad doliente".

NO DEJE DE VISITAR LA NUEVA PELUQUERIA BILBAINA advertisement: "Instalada en la calle de Matías López.-SARRIA", "En esta Peluquería encontrará confort y trabajo esmerado por disponer de líquidos inmejorables y personal competente.", "PRECIO DE LOS SERVICIOS PERMANENTES" table with prices for permanent hair, waves, and curls.

CLINICA T. NUÑEZ CORDERO advertisement: "Médico cirujano especialista", "Ex-practicante numerario del Gran Hospital de Santiago", "MEDICINA GENERAL", "Enfermedades de la PIEL, VENEREO, SIFILIS y propias de la MUJER", "NEURASTENIA - IMPOTENCIA - ELECTRICIDAD MEDICAL", "Consulta de diez a 5 y de cuatro a seis", "SAN ANDRES, 117-2.º LA CORUÑA".

PRIMO ROCA NOVO MÉDICO advertisement: "TRASLADO su consulta a la Plaza de España números 6 y 7 (NUEVO EDIFICIO DE LOS SOPORTALES)".

Dr. Eduardo Rodríguez Fernández advertisement: "Especialista en enfermedades del ESTOMAGO, INTESTINOS e HIGADO", "Rayos X, ultravioleta - Diatermia, laboratorio", "SANTO DOMINGO, 11-2.º - TEL. 309", "Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6 - (Ferretería Asturiana)".

Hierros Román Fernández advertisement: "redondos, para centozmadré en planos, ángulos, chapas, etc.", "HIJO DE Hierros Román Fernández", "Ferretería Asturiana, Sto. Domingo, 21".

Señoritas: Hagan sus trajes y abrigos por Vds. mismas ACADEMIA CENTRAL CORTE de JOSEFA R. GAYOSO. Los corta y prueba por 10 ptas. Se enseña corte y confección. Precio desde 10 pesetas. CALVO SOTELLO, 10-2.º (Frente al Ayuntamiento).

EN FAMILIA Se adm te una señorita Quiroga Ballesteros, 8-3.º

MADRINAS DE GUERRA El mejor y más práctico REGALO a los combatientes. LOTE «CELTA» conteniendo: Un artístico retrato de nuestro Generalísimo Franco. 80 cartas (un blok). 80 sobres superiores forrados. 10 posales patrióticas. Una novela de amor y de guerra (128 páginas). Un sobre con tinta en polvo «CELTA». Preparado en un paquete dispuesto para su envío a los frentes. PRECIO: PTAS. 4'00. Pedidos a Librería-Papelaría «CELTA», San Pedro. 6.—LUGO

Gran Café-Bar La Terraza Instalado en el sitio más céntrico de la ciudad PLAZA DE ESPAÑA SOPORTALES, 3. Instalación modernísima - Gran confort. Servicio esmerado - Artículos de primera calidad. Licores de las mejores marcas. Cocktelería fina - Gran variación de tapas. Café y copa de coñac 0'90 incluidos los impuestos. Se despacha cerveza en Bock.

EL SEÑOR Don César Manuel Bolaño Carballo Alférez de Complemento Falleció ayer a las once de la mañana en Montforte A LOS 43 AÑOS DE EDAD después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad D. E. P. Su desconsolada esposa, D.ª Regina Curiel Neira; hijos, don José, D.ª Regina, D. Emilio y D.ª Dolores; hermana, doña Dolores Bolaño Carballo; hermanos políticos, D. Máximo Blanco, D. Estanislao Pinacho, D. Alfonso, D. Emilio y doña María Curiel Neira; primos, sobrinos y demás parientes, RUEGAN a sus amistades la asistencia al funeral de entierro que por su eterno descanso se celebrará mañana, domingo, a las once, en la iglesia parroquial de Baralla, y seguidamente a la conducción del cadáver; favores que agradecerán. Baralla, 18 de diciembre de 1937.

EL SEÑOR Víctor de la Rosa Prieto Falleció a las 14 horas del día de ayer A LA EDAD DE 48 AÑOS habiendo recibido los auxilios espirituales D. E. P. Su desconsolada esposa, María Mouriz Varela; sus hijos, Alfonso, Marina, Pezita, Víctor, Luis y Marujita; su padre, Benito de la Rosa; sus hermanos, Antonio, Pilar, Alfonso, Aurelia y Enlalia; su madre política, Concepción Varela Quiroga; hermanos políticos, Francisco, Salvador, Dolores, Avelina, Carmen y Antonio; tíos y demás parientes, RUEGAN a sus amistades tengan a bien de asistir a la función de iglesia que tendrá lugar a las once de la mañana del domingo, día 19, en la parroquia de San Froilán (San Juan de Dios) por el eterno descanso del finado y a una de la tarde del mismo día a la conducción del cadáver desde la casa mortuoria, Paso a nivel de Frías (Estación), al cementerio; favores que agradecerán. Lugo, 18 de diciembre de 1937.

CONFITERIA M. CALVO DR. CASTRO, 12 y 14-LUGO Para la temporada de NAVIDAD EL MAS EXTENSO SURTIDO EN TUBRONES, MAZAPANES, CHAMPAGNES, LICORES, ETC., ETC. EN BOMBONES Y CARAMELOS LO MAS EXQUISITO LO MAS ELEGANTE EN BOMBONERAS

Número suelto del día, 15 céntimos
Atrasado, de fecha fija, 25 céntimos

En Lugo, capital, 2,50 pesetas al mes
Fuera, 7'50 pesetas trimestre

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Jefe de día: Tomás Pardo Méndez.
Idem ídem imaginaria, Antonio López Vázquez.

Servicio para el día 18.-Segundo turno de 8 a 14

Sargento: Liborio Revilla.
Milicianos: Pedro Montecelo, Manuel Fernández Núñez, Domingo Sáiz, Agustín Veiga, Severino Martínez, Ángel Torres, Manuel Salgado Valín, Camilo Fernández.
Banco de España, a las 8, José María Muñíos.

Tercer turno de 14 a 20

Sargento: José Gayoso Castro.
Milicianos: Jesús Huérfano Masada, Francisco C. García, Pascasio Mesa, Manuel Ocaña, Fernando Nogueira, Antonio Salaverri, Antonio Rodríguez Salvador, José Leiva.

Cuarto turno de 20 a 2

Cabo: Constantino Díaz.
Milicianos: Nicolás Villanueva, Jesús Prado, Pedro Vila Gandoy, Francisco Roca, Antonio Arias, Luis López Acuña, Ramón Fernández Gamba, Daniel Silva.

Servicio para el día 19.-Primer turno de 2 a 8

Cabo: Manuel Castro.
Milicianos: Dosteo López Díaz, Alfredo Barral, Luis Abuin, Jesús Fernández Campos, Pedro Jato, Luis Novo, Rodolfo Bosch, Ricardo Ruiz.

Segundo turno de 8 a 14

Cabo: Manuel Quintela.
Milicianos: Severino Penado, José Vázquez, Pedro Campo, Isidoro Valcarlos, Dosteo Argá, Valentín Sanfiz, Luis Vila, Francisco Pérez.
Banco de España, a las 8, Victoriano Alvarez.

ANTIAERONAUTICA

Servicio para el día 18 de diciembre de 1937.

Turno de 6 a 14: José Gómez Pereira y Luciano Borrego.

Turno de 14 a 22: Víctor Ceniceros y Germán Quintana.

Turno de 22 a 6: Sergio Lorenzo Calvo y Agustín Mayor.

El jefe del puesto. ¡Arriba España!

ORGANIZACIONES JUVENILES

Orden del día 18 de diciembre de 1937

Artículo primero.-Se ordena a los camaradas Cadetes, Flechas y Pelayos se presenten hoy a las cinco de la tarde en el cuartel de Milicias, con objeto de asistir a la plática preparatoria de la confección.

Orden del día 19 de Dic. de 1937

Artículo primero.-Se ordena a los camaradas citados anteriormente, se presente en el cuartel de las Organizaciones a las nueve de la mañana, debidamente uniformados, con objeto de asistir a la misa de comunión que se celebrará en la iglesia de los PP. Franciscanos.

Servicio para hoy

Jefe de día: Eduardo Salvador.
Vigilancia: Eulogio Rivera y Antonio Quintana.
¡Por el Imperio hacia Dios! ¡Arriba España!-El Delegado Local.

Central Nacional-Sindicalista

Todos los servicios de la Delegación Sindical, a partir de mañana día 19, quedarán instalados en la Plaza de España, núm. 18 primero.

Las horas de oficina para el público, serán de doce a catorce y de dieciocho a veinte. Por la Patria, el Pan y la Justicia, ¡Arriba España!

Donativos

El conocido industrial de esta plaza, don Pedro Vila Gandoy, ha tenido la atención de condonar a Falange el importe de una factura, por valor de 40,75 pesetas.

De esta cantidad, por deseo del señor Vila Gandoy, 20 pesetas fueron entregadas para el "Aguinaldo del Soldado" y 20,75 para Falange. Otro donativo enviado por don Augusto Valcarlos Vázquez, del Corgo, con destino a los heridos de Falange, fue entregado al falangista Guillermo Febreiro, de la Bandera Legionaria, por su brillante comportamiento en Peña Ubina, donde sufrió 8 heridas con pérdida del ojo derecho.

La bandera negra del S. L. U.

Es provisional, camaradas, pero ya es un acierto más, que nos haya dado una bandera negra, seria y de luto, para bordar en su centro nuestro cisma blanco de Imperio y de Justicia.

Es una bandera negra llena de pliegues en que se envuelve toda una juventud heroica de los mejores tiempos de la Falange. Es una bandera negra, sin estridencias de color, que sabe de todo el pasado, que parece la decoración de aquellos primeros escenarios en que los nombres de los caídos eran como el nimbo de luz y de promesa del hoy que estamos viviendo.

Camaradas del S. E. U.: nuestra

bandera negra se llenará de luz en todas las mañanas que recuerden la del 12 de octubre en Burgos, porque a nosotros nos corresponde la honra de haber sido los primeros que oímos la voz del Caudillo, cuando encima de su corazón llevaba las cinco flechas y el yugo y cuando las puntas azules de la camisa de la Falange aparecían por encima de su uniforme de general invitado.

¿Os acordáis de aquellos tránsitos universitarios por los que corríamos la pólvora de los alborotos? ¿Os acordáis de las sonrisas torcidas de los hombres de la Institución? ¿Os acordáis de los pseudo intelectuales que predicaban el odio a los humildes como un entretenimiento de sus espíritus sádicos o como un medio de trepar a la política? ¿Os acordáis de los bancos y los cristales rotos? ¿Y de la sangre sobre las heridas de los que en tiempo difícil ofrecían la vida?

Y todo eso, ¿no se os pasó por la memoria bajo el sol de Castilla, el día español de la fiesta americana del descubrimiento? ¿No os pasó bajo la sombra triste del camarada Matías Montero que desde su puesto rígido lloraba, a través de sus ojos cansados de leer, por no poder acompañarnos?

Y ahora que ya tenemos bandera y que la vamos a desplegar al viento de la España nuestra y nueva, ¿no os parece un símbolo que aunque sea provisional, sea negra, absolutamente negra?

Porque podía haber sido blanca, que nada hay más puro y más diamante que la Universidad y el estudio. O podía haber sido azul, del cielo que recortan las agujas de lo plateresco y que ilumina las portadas de Alcalá o Salamanca. O podía haber sido verde, que dicen es el color de las mejores esperanzas, y toda la Universidad es proyección firme y tensa hacia el mañana. O podía haber sido roja, que en nosotros todo es ímpetu y coraje.

Y nos la han dado negra como enseñándonos que la austeridad será la mejor de nuestras virtudes. Como para recordarnos que cayeron muchos que llevaban al lado izquierdo y a la altura de las flechas la insignia de Cisneros. Como para que la Universidad recobre su sentido histórico y trascendental y ahogue lo nimio en las risas de fuera de su sagrado recinto. Nuestra bandera negra es también la sonrisa cerrada de Salazar, que fué el primer jefe del E. E. U. y que ya nos han dicho que cayó asesinado en el Madrid que fué cuna y calor de todas las realidades de hogar.

Antaño, la Universidad era una astucianina diáfanera y futil. Hoy nos corresponde un sentido grave y el color de la bandera nos lo dice: Por eso en la primera vez que la vemos flotando al viento con la alegría de su cisma y sus cuarteles azules y blancos, nos parecerá una enseñanza que nos dieron en la guerra, mientras la roja y guada y la roja negra se llenaban de humo de pólvora en los campos de batalla.

JOSE V. PUENTE. (Colaborador nacional)

Lea usted EL PROGRESO diario de gran circulación y exclusivamente informativo

Informaciones de la Casa Consistorial

En la sesión del Pleno celebrada ayer, han quedado aprobados los presupuestos para 1938

A la hora anunciada se reunió el Pleno de nuestra Corporación municipal, ocupando la presidencia el alcalde don Rodrigo de la Peña y los tenientes de alcalde, don Luis Cedron del Valle y don Luis Bal Gay. Asistieron todos los señores concejales.

El secretario señor Pérez de Guerra, da lectura al acta de la anterior sesión, así como también a la de constitución de la Corporación, quedando ambas aprobadas. Seguidamente se da cuenta de la liquidación de la herencia de don José Marín Pasalodos; ascendiendo la cantidad que está ya a disposición del Ayuntamiento a pesetas 105.081. Esta cantidad, según acuerdo de la Permanente, adoptado en la última sesión, que es ratificado, se invertirá en la construcción de un grupo escolar en la barriada del Agro del Rolo.

Sobre este asunto hay un informe del señor Arquitecto municipal, en el cual advierte que el presupuesto para la construcción del citado grupo escolar excede en unas veinte mil pesetas a la cantidad disponible por la herencia del señor Mrain, y la Corporación acuerda suplirla en su día y sacar a subasta la construcción.

Igualmente se acuerda dar al grupo escolar el nombre del generoso donante. A continuación se procede al nombramiento de los señores concejales que han de representar al Ayuntamiento en diferentes organismos oficiales.

Se procede luego al estudio de los presupuestos para el próximo ejercicio de 1938, cuya cifra de gastos e ingresos nivelada asciende a 2.029.254,69 pesetas.

En la discusión por capítulos se introducen en los gastos las siguientes variaciones: En el correspondiente a pensiones, se incluye la pensión aprobada a favor de la madre del auxiliar del alguacil, don Daniel Rodríguez, muerto en accidente.

En el de Compromisos Varios, se incluye la cantidad de 2.000 pesetas que se conceden anualmente a las Organizaciones Juveniles de F. E. T. y de las J. O. N. S.

En el de personal y material, se desecha el aumento de 200 pesetas anuales que se consignaban para el Auxiliar de Caja, quedando por lo tanto disfrutando las mil pesetas que figuraban en presupuestos anteriores.

En el de Obras, se consignan pesetas 12.700 para reparaciones de carácter general en el cementerio.

En el de Beneficencia, se crea un taller de carpintería, al frente del cual habrá un maestro carpintero.

En el de personal y material, se desecha el aumento de 200 pesetas anuales que se consignaban para el Auxiliar de Caja, quedando por lo tanto disfrutando las mil pesetas que figuraban en presupuestos anteriores.

En el de Obras, se consignan pesetas 12.700 para reparaciones de carácter general en el cementerio.

En el de Beneficencia, se crea un taller de carpintería, al frente del cual habrá un maestro carpintero.

En el de personal y material, se desecha el aumento de 200 pesetas anuales que se consignaban para el Auxiliar de Caja, quedando por lo tanto disfrutando las mil pesetas que figuraban en presupuestos anteriores.

En el de Obras, se consignan pesetas 12.700 para reparaciones de carácter general en el cementerio.

En el de Beneficencia, se crea un taller de carpintería, al frente del cual habrá un maestro carpintero.

En el de personal y material, se desecha el aumento de 200 pesetas anuales que se consignaban para el Auxiliar de Caja, quedando por lo tanto disfrutando las mil pesetas que figuraban en presupuestos anteriores.

tero con el sueldo anual de 1.800 pesetas, para la formación profesional de los asilados. En el de Hospitales, se concede un aumento de 200 pesetas anuales al "botones" de dichos establecimiento, y se suprime la gratificación de 1.500 pesetas anuales consignadas para el oficial encargado de la administración.

Finalmente se acuerda que quede reducida a 50.142,67 pesetas la cantidad para obras de pavimentación de diversas calles. En el presupuesto de ingresos se modifican, a efectos de nivelación por las variaciones en los gastos, las cantidades que se fijan como producto del arbitrio por bebida en la zona fiscalizada y el de consumo de carnes en la misma.

En vista de lo avanzado de la hora, a propuesta del señor alcalde se acuerda suspender la sesión, que continuará hoy a las siete de la tarde.

CRONICA JUDICIAL

Lesiones

Para responder de un delito de lesiones por el que fuera procesado en el juzgado de Chantada ocuparon ayer el banquillo de los acusados en la Audiencia, Domingo Gómez y otro.

El fiscal pidió la multa de 1.500 pesetas para cada procesado. Defendieron los abogados señores Rosón y Abeledo.

Pleito contencioso

También se vió ayer un pleito propuesto por don Juan López contra acuerdo de la Administración de Rentas.

De la Comisaría

Nuevo Comisario

Ayer llegó de Burgos el nuevo Comisario jefe, don Ramón Capello Cespede, haciéndose cargo de la Comisaría en la que cesó el Inspector señor Mota que la ejercía accidentalmente.

Descamos al nuevo Comisario mucho acierto en el desempeño de su cargo.

Un buen servicio de la policía

Detención de los autores de dos robos

Hace días se efectuó un robo en la oficina que en la calle de los Cierigos tiene instalada don Severino Martínez Vázquez.

El robo se verificó entre nueve y diez de la noche. Los cacos para llevar a cabo sus propósitos, descerrajaron la puerta de acceso a dicha oficina para lo que utilizaron una palanqueta de hierro, llevándose una máquina de escribir portátil.

También robaron los papeles y registraron varios cajones en busca de dinero, sin resultado.

Anteañoche se efectuó otro robo en el comercio denominado "La Montaña" establecido en la calle de San Pedro número 25, propiedad de don Antonio Sánchez Fructuoso.

El robo fué descubierto por el sereno de la calle, quien al examinar las puertas posteriores del aludido establecimiento, observó que una de aquellas, se hallaba abierta y fuera violentada.

Rápidamente el sereno pasó aviso al cuerno del comercio que se presentó allí a los pocos momentos, comprobando que le habían llevado tres pares de calzado que el señor Sánchez valoró en 75 pesetas.

Por el suelo y en completo desorden había esparcidas varias cajas.

También notó el perjudicado la falta de 75 céntimos que había en una cestita.

Puesto el hecho en conocimiento de la policía, sin pérdida de momento, los agentes técnicos señores Morello y Moya ayudados por los auxiliares señores Lage e Iglesias, don Ismael, secundando órdenes del Inspector señor Mota, procedieron a la práctica de diligencias para descubrir a los autores del robo.

Las hábiles y activas pesquisas realizadas por dichos agentes dieron por resultado la detención de

Victor Gil Díaz, de dieciete años, legionario de la Primera Bandera, Juan Rodríguez Blanco, de quince años, y Julián Fuertes Justo de dieciséis; los dos primeros naturales de Coruña y el otro de Ferrol.

Las detenciones fueron practicadas en la casa número 49 de la Ruanueva, en el piso que habita Antonio Vázquez.

Los citados sujetos se declararon autores de ambos robos.

Al ser interrogados por la policía, el Julián Fuentes, dijo que conociera a sus compañeros en la Coruña hace más de un año y que había intentado alistarse en el Tercio, no siendo admitido por no tener la edad y que hace unos días viniera a Lugo con objeto de ver si aquí lo admitían, encontrándose con ellos.

También explicó la forma en que habían llevado a efecto los robos, diciendo que el calzado lo habían llevado al número 30 de la calle del Miño, y se lo entregaron al vecino de la misma Primitivo Villagarcía Díaz.

Este, en unión de la dueña de una taberna, Carmen Castro Luaces, fueron también detenidos, por encontrarse en su poder la máquina de escribir y dos pares de calzado robado.

Los detenidos han ingresado en la cárcel en unión del correspondiente atestado a disposición del juez de instrucción del partido.

El legionario Victor Gil, ha sido puesto a disposición del Gobernador militar.

Merece plácemes la actividad y el celo con que en este asunto actuaron los mencionados agentes, por lo que les felicitamos.

El Plato Unico

SE RECUERDA AL PUBLICO, QUE DURANTE LA MAÑANA DE HOY SABADO SE ABONARAN LAS CUOTAS DEL "PLATO UNICO" EN LOS LUGARES DE COSTUMBRE.

LA CIUDAD

Ha lucido el sol, después de una temporada de agua con ribetes de nieve, y los paseos se vieron concurridísimos de gente ansiosa de desentumecer los músculos un tanto encogidos de las brumas pasadas.

El pleno de nuestra Corporación municipal ha celebrado sesión, para aprobar los presupuestos para el próximo año de 1938. En ellos no hubo variaciones de importancia. También se acordó sacar a subasta la construcción del grupo escolar de la barriada del Agro del Rolo.

En el Teatro Circolo de las Artes se presentó al público "El Retablo Morisco", a beneficio de

Auxilio Social, alcanzando un éxito rotundo entre el numeroso público que asistió al festival. Nuestros soldados del Batallón gallego que se encuentra en el frente de Madrid, se han dirigido al señor Gobernador civil, solicitando el envío de una gaita y un tamboril. Para complacer a nuestros héroicos muchachos, en el Gobierno civil se ha abierto una suscripción que rápidamente se verá cubierta con exceso.

El nuevo Gobernador militar, nos comunica haber tomado posesión de su cargo. Nada más de particular ha dado el día.

Consejos de guerra

Ayer se efectuaron en el salón de sesiones de la Diputación provincial los siguientes Consejos de guerra.

Uno por delito de homicidio, contra Tomás Paz López, para quien el fiscal retiró la acusación.

Otro por rebelión contra Evaristo López León. El fiscal pidió la pena de veinte años de reclusión temporal.

Otro, también por rebelión, contra Evaristo López León. El fiscal pidió la pena de veinte años de reclusión temporal.

Otro, también por rebelión, contra Augusto Diéguez Yañez. El fiscal solicitó la pena de ocho años de prisión mayor.

Finalmente se celebró otro por rebelión contra Camilo Fernández Frade, para quien pidió el fiscal la pena de ocho años de prisión mayor.

Actuó de defensor en todos los Consejos, el teniente don José Iglesias Presa.

El Tribunal lo presidió el coronel señor Mogrovejo.

Para teñir en negro

Tintes "El Gallo" El mejor negro que se fabrica DROGUERIA GALAICA

Retablo Morisco

Noticiero árabe en hueco grabado. Desfile rápido y centelleante de las escenas marroquíes. Cocktail de melancolía, ensueño y virilidad. Ramalazos de odio y pasión. Amor moro, fuerte, impetuoso. Amor trágico de sangre poética. Celosías, calles tortuosas, ciudades cosmopolitas, asilo de la escoria internacional. Poemas claros de luna nítida. Palmeras que acaban en chorros de luz. Tabernáculos que saben a intriga, crimen y fuegos prohibidos. Tragedias amorosas con finales de ensueño... Eso es "Retablo Morisco". Poetas que dominan el léxico, la mímica, la oratoria, esos son Antonio Fernández Caro y Carlos Orellana Chacón, poetas hispano-árabes que ayer presentaron el "Retablo Morisco" en Lugo, a beneficio de "Auxilio Social", cosechando un triunfo más que unir a la cadena de éxitos que llevan logrados en todos los puntos en que fué presentado.

El nuevo Gobernador militar

En atento Saluda nos comunica el nuevo Gobernador militar haberse posesionado del cargo. Al corresponder al saludo, nos complacemos en ofrecerles incondicionalmente para cuanto redunde en beneficio del engrandecimiento de España.

De la Policía urbano

Precios del mercado de ayer

Centeno, los diez kilos, 4,75 pesetas; maíz ídem, 5; judías ídem, 5; huevos docena, 3,30 y 2,20; patatas los 50 kilos, 11,25; castañas ferrado, 2,25; manteca, kilo, 4,50; tocino, ídem, 4,50.

Para el consumo público

Se sacrificaron en el Matadero público, 24 reses vacunas y 5 cabras. Entraron en la Plaza de Abastos, 1.920 kilos de pescado.

Multas

Fueron multados por la Alcaldía, por infracción de las ordenanzas municipales, Manuel Rodríguez, con 2 pesetas, y José López, con 2.

ALMANAQUE

Hoy: Santos Zósimo, Teófilo, Quinto, mis.-Tempora.-Ayuno con abstinencia.

Sale el Sol a las 7,33 y se pone a las 16,49. La Luna sale a las 17,44 y se pone a las 7,43. Cuarto menguante el día 24.

Restaurante Forcos

Mariscos: Langostinos, centollos, perchebes, almejas al limón. Platos para hoy: Langosta en salsa tartara, cordero a la andaluza, paella a la valenciana, angulas con guisantes merluza al horno, raciones de brooch, solomillo mechado, rosón a la inglesa, pollo en pepitoria, arroz de cerdo asado, bistec a la portuguesa, chateaubriand con trufas, espárragos con mayonesa, corderito asado con guisantes.

Postres: Tarta nupcial y frutas del tiempo.

LA CHARLA DEL GENERAL

Los honorables gobernantes de la Generalidad

Sevilla.-El general señor Queipo de Llano comenzó su charla de anoche diciendo que iba a ocuparse de dos médicos, personajes de la Generalidad. Los dos amigos de Companys y tan aprovechados como aguado.

El famoso doctor Trabal, es uno de estos. Diputado a Cortes, secretario del Parlamento del Gobierno rolo y un médico con una afición al estudio que es difícil haya otro con tanto tesón y aprovechamiento. Se matriculó en la Universidad de Barcelona en el año 1915. Se doctoró el año 1923. Es decir que llevó trece años estudiando Medicina, que ya es anción; y el hombre ir al ir a examinarse hacía tan brillantes ejercicios que los profesores decían al oírle: que se repita, que se repita. Y así no hizo más que 22 repeticiones, total 22 suspensos. No son muchos en verdad. ¿Hay alguien que haya estudiado la carrera con más detenimiento? Sus estudios los alternaba con el sport, era un hacha, hasta el punto que le nombraron para un cargo administrativo en una sociedad deportiva y en su afán de distraerse, distrajo unos fondos. Sus compañeros le expulsaron de ella, dándole así una patente de marxista.

Más tarde, se afilió a la Esquerda y el primer cargo que obtuvo fué el de Secretario de Companys, cuando éste era Gobernador de Cataluña. Fué tal la serie de conflictos que provocó, que Maciá decretó su destitución y no obtuvo más cargos, mientras Maciá conservó vida. Pero es el caso, que en

tal destino resultó un médico aprovechado. El no visitaba, pero recibía visitas cuando estaba en el Gobierno, donde había 40.000 pesetas mensuales de fondos secretos y en que podían invertir más dignamente que en pagar las deudas del señor Trabal y de su amigo y jefe Companys que en aquella fecha andaba un poco atrasadillo.

Además era necesario, por el prestigio del cargo, hacerse ropa y tener frac, smoking, chaquet, trajes de mañana y tarde y por lo tanto las cuentas de la ropa que se hacían se pagaban con esos fondos, y claro si después quedaba cantidad, nada mejor que emplearlas en su provecho.

Después cuando llegó el momento de la revolución de Asturias de 1934 se ofreció el señor Trabal, echado como gancho por el señor Companys a la Generalidad, comodiado la carrera con más detenimiento? Sus estudios los alternaba con el sport, era un hacha, hasta el punto que le nombraron para un cargo administrativo en una sociedad deportiva y en su afán de distraerse, distrajo unos fondos. Sus compañeros le expulsaron de ella, dándole así una patente de marxista.

Pasados estos sucesos fué a las Cortes y combatió aquel movimiento, calificándolo de cosa de locos. Así las cosas, apareció en Cataluña el sentimiento de la amnistía y entonces, manobrando hábilmente, se presentó en las elecciones y logró obtener un acta, diciendo en sus prolegandas que él y Companys eran los autores del movimiento de octubre. Los dos en

el momento de las responsabilidades manifestaron que no habían intervenido y en la hora de los éxitos, pretendían recogerlos. Negocio con la CNT y la FAI, para que prestasen su ayuda en las elecciones, y efectivamente formaron parte del Frente Popular, poniendo como condiciones el que la persecución de que los hacían objeto Decás y Badia varase por completo. Y cuando habían conseguido la cooperación y el acta, entonces indujo al Sindicato de Transportes para que asesinase a los hermanos Badia y a Decás; pero este se libro porque fué advertido a tiempo.

Dió después otro nuevo salto y se afilió al partido Socialista unificado de Cataluña, al ver que la Esquerda estaba en decadencia, y como marxista se encuentra perfectamente en ese partido, donde tiene méritos sobrados para figurar por estafador y asesino.

Trabal intervino en la venta de credenciales, en la gestión para cobrar créditos municipales de la época de la Dictadura y obtención de rechos de exportación e importación que le valían bastante dinero.

El otro médico que comparte los favores de la Generalidad es el doctor Rivas Ovejuna, que ingresó en la política cuando ya se había establecido la República. Compañys lo hizo diputado de la Generalidad y resultó también muy aprovechado. Poseía un sanatorio en Puig de Orens, verdadero fracaso, que le arrojó. Entonces tuvo la idea de que la Generalidad le comprase el sanatorio y cuando

tenía todo preparado para recibir unos miles de duros, la Prensa se ocupó del asunto, arrojando tal escándalo que le fracasó el negocio.

Como este hombre es tan amigo de Companys también quiso crear el cargo de Director de la Asistencia privada, dedicándose al despacho de asuntos atrasados, como su amigo Trabal, y se conoce que sus asuntos le han salido muy bien, porque ha tomado una quinta lujosa cerca de París y allí tiene la familia, a la que va a visitar con frecuencia, y se asegura que en el Crédito Liónés tiene una cuenta corriente bastante crecida.

Estos son los gobernantes que tiene Cataluña, una de las regiones más adelantadas de España.

LA FAMOSA OFENSIVA DE TERUEL Y EL SILENCIO DEL GOBIERNO ROJO

Los rojillos hablan poco de la ofensiva de Teruel, famosa ofensiva de la que el Gobierno rojo tiene pocas ganas de ocuparse. En cambio hablan las radios, porque fieles a su consigna de anunciar las operaciones, dándolas como realizadas, cual sucedió en Brunete, en donde lograron dar el primer mazazo y tras él vino el segundo, a pesar de ello siguen lo mismo y por eso Radio Toulouse dice que los gubernamentales han atacado fuertemente las posiciones de los insurgentes, tomando puntos importantes para el ataque a Teruel.

¿Qué apostamos a que no atacan? También Nueva York se ocupa de lo mismo y asegura que en el sector de Teruel han continuado hoy con mayor intensidad que ayer los

ataques y que la Artillería gubernamental logró cortar la carretera de Teruel a Zaragoza, impidiendo la llegada de refuerzos.

Sin embargo, el Gobierno nada dice. Y Radio Cartagena lanza una sofama diciendo que ha llegado la hora de la ofensiva y que no vamos a resistir el empuje de su potente Ejército.

Son como vne ustedes noticias y sofamas deliciosas. Pueden estar tranquilos los norteamericanos de que no llegarán refuerzos por la carretera de Zaragoza, ya que no hacen falta.

LO QUE PASO EN TERUEL

Lo ocurrido fué lo siguiente: En el sector de Teruel las posiciones están a bastante distancia unas de otras y los rojos valiéndose de la oscuridad de la noche, con unos sesenta carros de combate y fuerzas ligeras lograron penetrar, con el objeto de producir alarma, a ver si conseguían hacer caer la línea. Pero las cosas estaban dispuestas perfectamente y los huecos se han cerrado, y las fuerzas que hay dentro tratan de salir y resisten. Aunque lleguen refuerzos, cosa difícil porque está nevando y granizando, de los que han entrado en nuestras líneas es imposible que vuelvan a salir. Esto les servirá de ejemplo para que se convengan de que no pueden hacer nada y pagarán irremisiblemente las consecuencias, y en esto no pasarán muchos días, acaso ni dos, en que se dé todo por terminado.

Terminó el general Queipo de Llano dando cuenta del parte de operaciones.